


Q‘OPLAMA VE CIKARMA TSLEMI PROBLEMLERI>

Bir ¢ikarma isleminde eksilen 8 000,
a

rk 1 702'dir.

Buna gore ¢gikan ile eksilenin toplami kagtir?

Ug sayinin toplami 9 482'dir. Birinci sayi 3458
i

inci sayt 3375 ise lgtlincii say! kagtir?

I Biri digerinin 178 fazlasi olan iki sayinin toplami
1078 ise biiyiik say! kagtir?

@ Ug arkadagin 7 yil énceki yaglari toplami 29 ise
simdiki yaslar: toplami kagtir?

Babam 1975 yilinda annem 1978 yilinda

ogmustur. 2024 yilinda annem ile babamin yaslari
toplami kag olur.

.......

5 ise bu sayilarin en biiyligl kagtir?

Ar‘alar‘mda tger fark bulunan iig sayinin toplami

Bir giftlikte 959 inek, 857 koyun ve koyunlarin
79 eksigi kadar kuzu olduguna gore bu giftlikte

toplam kag hayvan vardir?

cetsen

birbirinden farkli en blyiik say ile dort basamakl
rakamlari birbirinden farklh en kiigiik sayinin
toplaminin 2 999 eksigi kag olur?




Bir salonda 183 erkek, 138 kadin ve kadinlardan
49 eksik gocuk olduguna gore bu salonda bulunan kisi
sayisi kagtir?

@ Ug dogal sayinin toplami 355'tir. Ikinci say
birinci sayidan 19, iiglincii sayi ikinci sayidan 37 fazla
ise lglincl say! kagtir?

Bir giyim magazasinda bulunan 3515 iiriiniin 842
tanesi gomlek, 1879 tanesi pantolon ve geri kalani da
cekettir. Bu giyim magazasinda kag adet ceket
bulunmaktadir?

“8, 2,5, 6" rakamlarini birer kez kullanarak
o

usturulacak en biiyiik tek sayi ile en kiigiik tek
sayinin toplaminin 4 357 eksigi kagtir?

Bir ¢ikarma isleminde eksilen ¢ikandan 168 fazla
ise ve eksilen ile gikanin foplami 454 ise eksilen sayi
kagtir?

(14)) 5816 sayisinin 977 eksigine 2 768 eklersek
hangi sayiy! buluruz?

Bir toplama isleminde birinci toplanan 3. 457,
i

inci toplanan 2 854 ve toplam 9 010 ise iiglincii
toplanan kagtir?

Aklumda tuttugum sayinin 2 357 eksiginin 2 579
azlasi 9 234 ise aklimda tuttugum say: nedir?




7 yil 6nceki yaslari toplami 57 olan iig
kardesin 6 yil sonraki yaslar: toplami kag olur?

Bir spor salonunda 8542 koltuk vardir. Bu
salonda 2684 erkek 3 797 kadin olduguna gore bos
kalan koltuk sayisi kagtir?

Bir ¢giftgi lrettigi misirin once 7 896 kilogramini
sonra 4 598 kilogramini satiyor. Elinde 6 848
kilogram misir kaliyor. Buna gore giftginin lirettigi
misir kag kilogramdir?

8 yas ve Uzeri
7 §hae

5

Bir ¢cikarma isleminde eksilen ¢ikan ve farkin

Bir cikarma isleminde eksilen 9 236, fark 784
ise ¢tkanin 897 fazlasi kagtir?

'Ali babasindan 27 yas kiigiiktiir. Ali 18 yasinda
olduguna gore 8 yil sonra Ali ve babasinin yaslari

toplami kag olur?

Binler basamagi 6 olan dért basamakli rakamlari
birbirinden farkli en biiyiik say: ile binler basamagi 2

olan dort basamakli en biiyiik gift sayinin toplaminin
3 989 eksigi kagtir?

toplami 800'diir. Cikan 120 olduguna gore fark kag
olur?




<TOPLAMA VE CIKARMA TSLEMI PROBLEMLERI)-

Bir gtkarma isleminde eksilen 8 000,
ark 1 702'dir.

Buna gore ¢gikan ile eksilenin toplami kagtir?

7 9 9 10

8 0 0 O 8 0 0 O
-1 7 0 2 + 6 2 9 8

6 2 9 8 1 4 2 9 8

Ug sayinin toplami 9 482'dir. Birinci sayi 3458
i

inci sayt 3375 ise lglincii say! kagtir?

1.1 8 14 7 12

3 4 5 8 9 4 8 2

+ 3 3 7 5 - 6 8 3 3
6 8 3 3 2 6 4 9

I Biri digerinin 178 fazlasi olan iki sayinin toplami
1078 ise biiyiik say! kagtir?

0 10 1
1 0 7 8 4 5 0
- 1 7 8 + 1 7 8
9 0 0 6 2 8
900 = 2 = 450

@ Ug arkadagin 7 yil énceki yaglari toplami 29 ise
simdiki yaglar: toplami kagtir?

Babam 1975 yilinda annem 1978 yilinda

ogmustur. 2024 yilinda annem ile babamin yaslari
toplami kag olur.

1 9 11 14 1 9 11 14
2 0 2 4 2 0 2 4
-1 9 7 5 -1 9 7 8
O 0.4 9 O 0 4 6
49 + 46 = 95

.......

Ar'alar'mda tiger fark bulunan iig sayinin toplami

12+6=18

3f6;9.

45-9=36

36-3=12

Bir giftlikte 959 inek, 857 koyun ve koyunlarin
79 eksigi kadar kuzu olduguna gore bu giftlikte
toplam kag hayvan vardir?

7 14 17 1 2
8 5 7 9 5 9
- 3.7 9 8 5 7
4 7 8 + 4 7 8
2 2 9 4

cefresen

birbirinden farkl en biyiik sayi ile dort basamakli
rakamlari birbirinden farklh en kiiglik sayinin
toplaminin 2 999 eksigi kag olur?

7+7+7=21

1711 7179 1010

29+ 21 =50 6 9 8 7 8 0 1 0
+ 1.0 2 3 - 29 9 9
8 01 0 5.0 1 1




Bir salonda 183 erkek, 138 kadin ve kadinlardan
49 eksik gocuk olduguna gore bu salonda bulunan kisi
sayisi kagtir?

@ Ug dogal sayinin toplami 366'dir. Ikinci say
birinci sayidan 19, iiglincii sayi ikinci sayidan 37 fazla
ise birinci say1 kagtir?

0 12 18 2 37+19:=56
1 3 8 8 3 291:3=97
i 4 9 3 8 56 + 19 = 75
0/8 |9 + 8 9
4 1 0 366 - 75 =291

Bir giyim magazasinda bulunan 3 515 iiriiniin

42 tanesi gomlek, 1879 tanesi pantolon ve geri
kalani da cekettir. Bu giyim magazasinda kag adet
ceket bulunmaktadir?

1.1 2 14 1
8 7 9 35 1 5
+ 8 4 2 - 2.7 1
2.7 2 1 7 9 4

“8, 2,5, 6" rakamlarini birer kez kullanarak
0

usturulacak en biiyiik tek say! ile en kiigiik tek
sayinin toplaminin 4 357 eksigi kagtir?

1 11 10 12 10 10

8 6 2 5 1 1 3 1 O
+ 2 6 8 5 - 4 3 5 7
1 1.3 1 0 6 9 5 3

@ Bir ¢ikarma isleminde eksilen ¢ikandan 168 fazla
ise ve eksilen ile gikanin foplami 454 ise eksilen sayi
kagtir?

3 14 14 1 1

4 5 4 1 4 3
-1 6 8 + 1 6 8

2 8 6 3. 1.1
286 +2 =143

5816 sayisinin 977 eksigine 2 768 eklersek
hangi sayiy! buluruz?

4 17 10 16 1 1.1

5 8 1 6 4 8 3 9
- 9 7 7 + 2 7 6 8

4 8 3 9 7. 6 0 7

Bir toplama isleminde birinci toplanan 3. 457,
i

inci toplanan 2 854 ve toplam 9 010 ise liglincii
toplanan kagtir?

1.1 1 8 9 10 10

3 4 5 7 9 0 0
+ 2 8 5 4 - 6 3 1

6 3 1 1 2 6 9 9

Akhmda tuttugum sayinin 2 357 eksiginin 2 579
azlasi 9 234 ise aklimda tuttugum say: nedir?

8 11 12 14 1 1.1

9 2 3 4 6 6 5 5
- 2 5 7 9 + 2 3 5 7

6 6 5 5 9 01 2




7 yil 6nceki yaslari toplami 57 olan iig
kardesin 6 yil sonraki yaslar: toplami kag olur?

7+6=13 1
13+13+13=39 + 3 9
9 6

Bir spor salonunda 8542 koltuk vardir. Bu
salonda 2684 erkek 3 797 kadin olduguna gore bos
kalan koltuk sayisi kagtir?

Bir ¢cikarma isleminde eksilen 9 236, fark 784
ise ¢tkanin 897 fazlasi kagtir?

8 11 13 1

9 2 3 6 4 5 2
- 7 8 4 8 9 7

8 4 5 2 3 4 09

1.1 .1 4 14

3 7 9 7 8 5 4 2
+ 2 6 8 4 - 6 4 8 1

6 4 8 1 2 0 6 1

@ Bir giftgi lrettigi misirin nce 7 896 kilogramini
sonra 4 598 kilogramini satiyor. Elinde 6 848
kilogram misir kaltyor. Buna gére giftginin lrettigi
misir kag kilogramdir?

Ali babasindan 27 yas kiigiiktir. Ali 18 yasinda
olduguna gore 8 yil sonra Ali ve babasinin yaslari
toplami kag olur?

1 1

2 7 4 5 6 3
+ 1 8 + 1 8 + 1 6

4 5 6 3 7 9
8+8=16

Binler basamagi 6 olan dért basamakli rakamlari
birbirinden farkli en biiyik say: ile binler basamagi 2
olan dort basamakl en biiyiik ¢ift sayinin toplaminin
3 989 eksigi kagtir?

1 1.1 8 18 17 15
6 9 8 7 9 9 8 5
+ 2 9 9 8 3 9 8 9
9 9 8 5 5 9 9 6
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Bir ¢itkarma isleminde eksilen ¢ikan ve farkin
toplami 800'diir. Cikan 120 olduguna gére fark kag
olur?

Eksilen + ¢ikan + fark = 800

(Cikan + fark) + ¢ikan + fark =:80C:)

120 + 120 = 240

800 - 240 = 560

560 + 2 = 280




